

# KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.  
Félévre . . . 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr.

Előfizetni az év folytán minden hónap elején lehet.

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: HALASI-ÚTCZA, 17. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-ÚTCZA, 184. SZ.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árleengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

### Kecskemét, 1882. március 29.

Ezerféle baja van a mai társadalomnak, melyektől bizony jó volna szabadulni, de legnagyobb részben olyanok, hogy ha lehet is reményleni az orvoslást, nem lehet bízni benne, hogy az a közel jövőben történhessék. Igaz, hogy bizony sok esetben, sőt a legtöbb esetben, a társadalom egyedül az Uristentől várja — összetett kézzel — a segédelmet.

Hányszor, de hányszor halljuk, hogy ezen vagy azon társadalmi úton lehetne segíteni, de láttuk-e vagy egyszer is, hogy a felhívás ne csak kiáltó szó maradt volna és az ige testté lett volna? Talán soha.

Pedig ha magunk nem segítünk magunkon, nem segít rajtunk még az Isten sem; azért azon meggyőződésben, hogy a min segíteni módunk van, azon segíteni kötelességünk, nem tartjuk helytelennek felhívni e helyen a közvélemény figyelmét egy olyan ügyre, mely e város polgárságának zömét közvetlen érdeklé és a mely — szerintünk — nem jól kezeltek. Ez a cselédvezetés ügye.

A ki nőcselédet tart, tudja, hogy mily igen nehéz Kecskeméten arra szert tenni s míg egyet kaphat, mennyi bajnak, bosszúságnak és zsarolásnak van kitéve sok esetben csak azért, hogy megcsalódjék. Talán alig van már manapság néhány eset, hogy nőcselédet a „Czupringerné“ közbejött nélkül fogadni lehessen, mert hiszen ők a cselédszerzést egészen monopolizálják. Van ilyen cselédszerző-intézet — ha jól tudjuk — 3 vagy 4, a melyik mindegyike ezen mesterséget hatósági engedély mellett gyakorolja. A megszabott díj volna egy-egy cseléd helyreállításáért 30 kr., melyből 20-at a bérbefogadó, 10-et a bérbeálló fizet.

Ez tehát egészen rossz nem is volna, ha hogy ezek a „Czupringerek és Czupringerné“ megbízható egyének volnának, a kiknek ajánlatát némi bizalommal lehetne fogadni s elég lelkiismeretesek lennének, hogy szigorúan utasítani igyekeznének annak, hogy ki érdemi meg az ajánlatát és végre, ha a zsarolást nem tartanák olyan jól jövedelmező mellékkeresetnek.

De nem úgy van! A 30 krajczáros díjat egyszerűen felemelték egy-két forintra s légy csak bátor azt meg nem adni vagy vakmerő még szót is tenni érte, meglásd, hogy nem kapsz cselédet. Az egy-két forint pedig már igazán jó díjazás azon szolgálatért s ezt maguk, a cselédszerzéssel foglalkozók is belátják s azért, hogy az „üzlet“ fenn ne akadjon, hogy a „szükséglet és kínálat“ közötti viszony mindig az ő „üzletük“ javára ingadozzék, egyszerűen csak azt teszik, hogy a kit ma elszegődtetnek, 2—3 hét múlva elcsalják, hogy azt más helyre szegődtetve s helyébe mást hozva, az üzleti nyereség kettős legyen.

Ne tessék azt hinni, hogy ez példátlan lenne, mert igen jól tudjuk, hogy igenis ilyen dolgok megtörténnek s azt meg, hogy a hatóságilag megállapított 30 krajczár közvetítő díjért Kecskeméten cselédet kapni nem lehet,

mindenki tudja. (Még tán a kapitányi hivatal is tudja.)

Nagyobb városokban ezen kérdés ügy oldatik meg, hogy többé-kevésbé „hivatalnak“ nevezhető tudakozó-intézet állittatik fel, hol a szolgálatba lépni kívánók és a cselédtartók jelentkeznek és például Budapesten a cselédszerző némi részben felelősséget vállal, mert 8 nap alatt a gazda kívánságára mást ajánl és minden további díjfizetés nélkül nyolcz naponként mást ajánl mindaddig, míg a cselédkereső az ajánlottal megelégedve nincsen.

Mi azt hisszük, hogy kissé magasabb díj mellett egy ilyen üzlet vagy hivatal eléggé jövedelmező lenne arra nézve, hogy annak vezetőjétől — kit különben is a hatóság nevezne ki és mozdítana el — a hatóság a legszigorúbban megkivánhatná a rendes könyvvezetést és a lelkiismeretes kiszolgálást.

Akkor az ott alkalmazott egyének nem nagyon hosszú idő alatt módjában lenne az itt szolgálatban levő cselédnépet megismerni s ezen ismerete alapján már a bérbefogadóknak lelkiismeretes előterjesztést is tenni, másrészt pedig a rendes cselédváltás idején kívül is — vagy betegség, vagy más ok miatt támadt szükség esetén — a gazdaközönség tudná, hogy hova forduljon és tudná, hogy ha ott nincs jelentkező, akkor másutt hiába keresi és nem fordulna elő az az eset, hogy ha a Czupringernéhez fordul, hoz az neki, de azt mástól csalja el, a mi meg másnak nagy baj.

Ezen bajon a hatóságnak van első sorban módjában segíteni, de a társadalomra is vár az a feladat, hogy azt támogatásával segítse, pl. hogy a márnála szolgált egyénekről való felvilágosítást adjon, végül a város is nagyon helyesen tenné, hogy ha eleintén más-kép ki nem vihető, a zsarolásnak mindjárt elejében csiráját veendő, ezen ügyet a szükséghez képest csekély subventióban részesítené. ö.

### Politikai szemle.

A képviselőházon már meglátszik a szűnő közelgetése, mert egymásután és szaporán tárgyalja és fejezi be az ünnepek előtti időre kitűzött javaslatokat. A Szerbiával kötött hajózási szerződést a közönségi kiadásokról szóló javaslat követte. Majd a közigazgatási bizottságokról szóló törvény módosítása fölött fejlődött ki egy kis vita, mely után nagy többséggel elfogadtattott, hogy a közigazgatási bizottságok mellé közigazgatási előadók alkalmaztassanak. A delegatiók a jövő hó közepére hivattak egybe, s a hir szerint b. Jovanovits altábornagy, a lázadók ellen harcoló csapatok főparancsnoka a napokban Bécsbe érkezik, s az ő jelentése alapján fogják meghatározni, hogy mily összeget kérjen a kormány a delegatióktól.

A lázadás már nagyobb mérvű rablógarázdálkodásnál egyébnek nem tekinthető, kiket a portyázó csapatok üldöznek, s találkozás esetén rögtön szétkergetnek. Külömben is komolyabb ellentállást sohasem voltak képesek kifejteni, s csapataink előtt folyvást hátráltak.

A császár legutóbbi nyilatkozatai eléggé békés jellegűek, s az orosz sajtó sem folytatja Németország elleni támadásait. Skobelev tábornok is kezd mind nevésegebb szinben feltűnni, s a hir szerint több német tábornok által elégtételadásra is fel lett szólítva, sőt a németek indignációjának jellemzésére vonatkozólag írják, hogy egy berlini czég „Skobelev-szajkosarokat“ hirdet mindenféle kutyák számára. A zsidóüldözés azonban

Oroszországban folyvást tart, sőt utóbb hivatalos színezetet is nyert az által, hogy Kiewben pl. a hatóság rendelete folytán a zsidók a városnak csak bizonyos részeiben lakhatnak, zsidó cselédek engedély nélkül nem szolgálhatnak a városban, s a zsidó lakosság nem tarthat keresztyén cselédséget stb. Izmail pasa, az előzőtt egyiptomi alkirály a tuniszi zavargásokat fel akarta használni trónja viszszafeleltetésére, de ebbeli reménye hajótörést szenvedett Anglia és Franciaország magatartásán, melyek az ex-khedive visszatérésébe bele nem egyeznek.

### Közgyűlés.

Március 29. és 30.

Méltóságos gróf Szapáry István főispán úr d. e. 9 órakor az ülést megnyitván; először is a polgármesteri jelentés terjesztett elő, a mely szerint I. az ügyforgalmat illetőleg folyó évi január hónapról a hivatalos tályoknál elintézetlen hátralék maradt 736; folyó évi február hónapban a központi igazgatóság szerint beérkezett ügydarabok száma 1472; összesen: 2208. Ezek közül elintéztett: a) közgyűlésben 34; b) tanácsülésekben 515; c) ülésen kívül 1016; összesen: 1565. Elintézetlenül maradt 643; vagyis folyó évi február hónap végén 93 ügydarabbal kevesbedett a hátralékok száma.

Elnöki iktatóba február hónapban beérkezett 8 ügydarab, mind elintéztett.

II. A városi pénztár forgalmáról: a) a háztartási alapot illetőleg: 1882. január hóról pénztármaradvány 4579 frt. 89 kr., február hónapban bevétel 60,674 frt. 61 kr.; összesen: 65,254 frt. 50 kr. Ugyanazon hónapban kiadás 54,556 frt., 1882. március hó 1-ső napján pénztármaradvány 10,698 frt. 50 kr.; b) az iskolai alapot illetőleg: pénztármaradvány 1882. január 31-ről 1068 frt. 36 kr.; bevétel február hóban 4744 frt. 33 kr.; összesen: 5812 frt. 69 kr. Kiadás február hó tartama alatt 3884 frt. 65 kr.; pénztármaradvány 1882. március 1-én 1928 frt. 4 kr.

III. A városi adópénztár forgalmáról: 1882. évi február hónapban a kecskeméti adóközségből befolyt: országos adó 25,181 frt. 27 kr., városi adó 3,744 frt. 10 kr., késedelmi kamat 53 frt. 64 1/2 kr., végrehajtási költség 49 frt. 73 kr. A bugacze-monostori adóközségből: országos adó 841 frt. 31 1/2 kr., városi adó 123 frt. 90 kr., késedelmi kamat 1 frt. 19 kr., végrehajtási költség 1 frt. 63 kr. A felső-pusztaszeri adóközségből: országos adó 2571 frt. 43 kr., késedelmi kamat 1 frt. 32 kr., végrehajtási költség 84 kr. Hadmentességi díj: 2008 frt., késedelmi kamat 32 frt. 52 1/2 kr., végrehajtási költség 40 frt. 18 kr. Czukor-, kávé- és söradó: 2318 frt. 82 kr. — Összesen: 36,969 frt. 34 1/2 kr.

IV. A közegészségi viszonyok és a népességmozgalmat illetőleg a tisztifőorvosi jelentés alapján a f. évi február hónapban ugyanis az egészségi állapot szintűgy, mint az előbbi néhány hónap alatt, igen kedvező volt s a mérsékelt betegforgalom mellett a halálozás csekély volt.

Statistikai adataink szerint f. évi január hó 29-től február 25-ig eltellett 4 hét alatt élve született 191 gyermek, ugyanazon négy hétre terjedő időszakban meghalt 100 egyén; a születések tehát 91 esettel multák fölül a halálozásokat.

A polgári kórházban ezen hónap alatt gyógykezelitett 51 beteg, és pedig 20 nő és 31 férfi; ezek közül gyógyult 15, javult 6, gyógyulatlan távozott 3, meghalt 6, ápolás alatt maradt 21.

A szegény menházban felvettek között az egészségi viszonyok szintén kedvezők voltak. A hasznos háziállatok között járványos és ragályos kórok nem észleltek.

V. A személybiztonságát illetőleg f. évi február hónapban a személybiztonság egyetlen esetben sem volt megtámadva.

A vagyonbiztonságát illetőleg a városban 4 rendbeli lopás jelentetett fel, a külterületen 3 rendbeli lopás követetett el.

VI. F. évi február hónapban 3 tüzeset történt, melyek közül az első a város szentkirályi tölgyes erdejét fenyegette, nagyobb kár eddig azonban megállapítható nem volt.

A másik két tüzeset pedig a város belterületén történt, mely alkalommal két házrész tetejének leégésén kívül nagyobb veszély nem történt.

VII. A szegények házában teljes ellátásban részesült átlag 51 férfi, 35 nő; külső élelmezéssel segélyeztetett 21 férfi és 28 nő. Ezek részére kiszolgáltattott 2428 fött ételadag, 3377 klgr. 92 dkgr. kenyér, 158 klgr. 30 dkgr. 5 gr. szalonna.

VIII. A mértékhibeletesítő-hivatalnál 120 darab hitelesített tárgy után befolyt 28 frt. 98 kr.

Mely polgármesteri jelentés semmi lényeges intézkedést nem igényelvén, egyszerűen tudomásul vétetett.

Az 1882-ik évben kiállítandó hadjuttalékról szóló honvédelmi miniszteri értesítvény felolvastatván, polgármester úr azon indítványára, hogy Kecskemét városra úgy az előző, mint a folyó évben is kirótt hadjuttalék, mely nemcsak az első és második korosztályt, hanem már a harmadikat is igénybe veszi, a szomszéd városokhoz viszonyítva igen nagy, s azt a város már a folyó évben is magára nézve igen terhesnek tartja; miért is a kirótt hadjuttalék leszállítása tárgyában egy felterjesztés intéztetik a honvédelmi miniszteriumhoz.

A bordélyügyi szabályrendelet jóváhagyási záradékkal ellátva a m. kir. belügyminiszter úr által visszaküldetvén, az előbbi fogantatás és alkalmazás végett a kapitányi hivatalnak kiadott.

Kecskemét sz. kir. város közigazgatási bizottságába a közlekedési érdekek képviselőjévé a posta- és távirtdafőnök helyett Válcay Imre kir. főmérnök nevezetett.

Baja városnak a közeztváram és helypénzügykezelés adómentesítése tárgyában az országgyűléshez intézett felterjesztését Kecskemét város is pártolólág felterjeszti.

A 4-ik választókerületben egy bizottsági tag megválasztásáról jelentés tétetvén, miután mind az értékképviselő, mind a választott bizottsági tagok száma ily módon ki van egészítve, a megválasztott egy képviselő ellen pedig a törvényes határidő alatt felelkezés nem adatott be: az új névsor ki nyomtatása elrendeltetett.

A bíráli választmány újra alakítása tárgyában jelentés tétetvén, annak tagjaivá dr. Szeless József, Zimay Károly, Papp Sándor, Parragh Gedeon és Szabó Mihály bizottsági tagok megválasztattak.

A csáktornyai szőlők és a vágójárási legelőből szabályozás útján eladatni rendelt mintegy 25 hold földrészlet eladása helyben hagyatott.

A városnál üresedésben levő számtisztai állásra 15-en folyamodtak, kik közül a candidáló bizottság 4-et jelölt ki; kik közül ketőre beadott összesen 130 szavazat, melyből ifj. Sárközy László kapott 66, Rigó István 64 szavazatot, s így számtisztává ifj. Sárközy László választatott meg.

A honvéd-laktanya átadása iránt jelentés tétetvén, az csak oly feltétel alatt adatik át, hogy csakis honvédségi célokra használtassék, más helyiségekre többé igényt nem tarthat, és hogy a város ez iránti tulajdonjogát fenntartja; melynek elismeréséül tartozik az állam évenként 1 db. aranyat fizetni.

A kecskeméti „Gazdakör“ a ménesek- és gulyákhoz szükséges apaállatok beszerzése iránt kérvényt adván be, a mely tárgyban részint az apaállatok tartása és gondozása, részint azok megválasztása iránt kifejtett vélemények után polgármester úr azon indítványára fogadtatott el, hogy hívassék föl a „Gazdakör“, mikép saját kebelükből jelöljön ki 3 olyan egyént — tekintet nélkül arra, hogy bizottsági tag-e vagy nem — kiknek szakértelmében megbíznak, s a kik a gazdasági tanácsnok közbejötté és a polgármester felügyelete mellett a vétel eszközöljék és az apaállatok ellátásának kezelése iránt intézkedjenek. Minthogy pedig az állam nemcsak a ló-, hanem a szarvasmarhatenyésztésre is gondot fordít, kimondatott az, hogy a bizottság a vételnél ne ragaszkodjék helyhez, hanem igyekezzék a bevásárlásokat az államtól eszközölni annyival inkább, mert itt a vétel részletfizetések mellett is eszközölhető. — A jelen évre ménék bevásárlásával megbízott bizottság pedig utasítatik, hogy amenny-

nyiben a meglévő anyakanczák létszámához a meglévő apaállatok száma kevés lenne, a bevásárlásokat a szükséghez képest mielőbb eszközölje.

A kecskeméti „Gazdakör“-nek a nap-számokos visszaéléseinek megszüntetése és a munkaidő meghatározása tárgyában beadott kérvénye folytán a kapitányi hivatal a rendőri felügyelet teljesítésére és a tapasztalt vizsgáló felletti felügyelet gyakorlására utasított; utasított továbbá, hogy a munkaidő tartamának a munkaterekhez távolsága arányában meghatározását s ezen ügynek szabályrendelet útján formulázását egy bizottság közbejötté mellett eszközölje.

A közmunkaügyi szabályozása tárgyában a városi tanács által hozott javaslat elfogadott, a mely szerint a közmunkatartozás  $\frac{3}{4}$ -ed része készpénzben fizetendő be,  $\frac{1}{4}$ -ed része pedig természetben szolgáltató le, jogában állván bárkinek is az  $\frac{1}{4}$  részt is készpénzben befizetni. A készpénzfizetés két részletben, u. m. április és szeptember hónapok végeig eszközölendő. A kézimunka teljesítésénél figyelem fordítatik, hogy a kézimunkás munkabíró ember legyen, az igás napszámánál pedig figyelem fordítatik az igás állat és vonó-szerkezetre.

Tekintettel a roppant nagy hátralékokra, azoknak, kik még ez ideig hátralékban vannak, ez évben még megengedtetik a természetbeni leszolgáltatás.

A kézimunka napszám 50 kr., az igás napszám 1 frt. 50 kr-ban állapították meg, s a befolyó jövedelemből a teljesítendő munkálatok részint fogadott igások és napszámok, részint vállalat útján köbek szerint fog teljesíteni.

A katonai laktanya részletes terveinek elkészítése tárgyában 7 ajánlat érkezett be, melyek közül Pfsztl Gyula budapesti műépítésznek 2850 frtban tett ajánlata fogadott el és a munkálat elkészítésével megbízott.

## Fővárosi levél.

### IV.

Kecskekre! — Az én nagy szerelmem. — Két nagy csoda Kecskekre. — Baptista-keresztelés. — Élő Makart-kép. — Karácsony-díj. — Koncert-szezon vége. — Tottis és Kren meghívása.

Megjött a bilét, rajta a szigorú parancsolat, hogy azon a bizonyos napon reggeli hét órakor ott praesentáljam magam a magas commissió előtt; mert...

Rendszerető polgár vagyok: megtettem a kívánságuk!

Még mielőtt beesteledett, kivágtattam velem a prüsszögő vasparipa ebből a zajos világból, egyenesen a délibábos alföldnek, hogy egy kirakodásnál ott hagyjon — a híres városba! Kecskekre!

Akaratlanul vakartam ide ezt a második szót; rájárt a kezem, a mint az elsőre viszedobbantott a szívem. Hiába, betelik rajtam a költő szava:

„Most hogy távol vagyok tőled,  
Most szeretlek igazán!”

Mert voltam már én is úgy, hogy mikor ott voltam, az volt a legerősebb kívánságom, hogy máshol legyek. Mindenhon szerettem volna lenni, csak ott nem! Még a nap sugárba se tudtam fölmelegedni, s hogy a fűzfá-sípon el ne némuljon, olyan kis lány szemében szerettem a szívemet fűrszteni, a kinél százszor szebb volt a mieink nem szépe is; de nem volt — oda való! Ha azután azt hallottam valakitől, hogy ebben a sáros-poros városban jobban szeretne élni, mint bárhol, kinevettem, mint egy szőke kis lány kineveti most az én hazavágyódásom azzal a kérdéssel: mi van Kecskekre?

Hiszem szó a mi szó, bizony nem igen sok van, s a mi van is, az se olyan, mint a minőnek kéne lennie; hanem azért mégis nagyon kedves az énnekem! Pedig talán én látom ebből az irigylet kényelmű világból a legjobban, hogy minden halad, minden siet, csak az én híres városom jár csigaléppel. Minden olyan ott még most is, mint hajdanában! A férfiak közönyösebbek; a fiatalok csak a boros-kancsó meg a blatt mellett zajosak; a leányok szépek; a menyecskék hamisak; a színház üres; a pletyka sok; az utcák sárosak; az éjjeli világítás a hold kegyességére van bízva; a bakákat — kik a sárgafekete zászló alatt esküsznek hűséget a császár-királynak — a mokra atyafiak templomban vizitálják stb. stb.

Csak két csodálatos változás esett meg benne, a melyhez foghatót még nem jegyzett Hornyik bácsi a történetbe: a főutat feltöltik és a két lapszerkesztő testi lelki jó barát.

Hosszú sétára viszem most kedves olvasóim; oda, a hol már a fővárosnak is majdnem vége van és a kék Duna tetszése szerint hőmpolygatheti hullámai jobbra-balra; a hol csak a Margit-hid ostromlói meg a zöldelő sziget hirdetik, hogy még nem egészen szakadtunk el hazuról; és itten sem adok pihe-nőt, hanem beviszem egyenként abba a két sátorba, a mely oda van czövekelve egészen a víz partjára. Mind a kettőben imádkoznak; az egyikben a pap, a másikban két férfi, két asszony és egy nagyon szép leány. Ajkuk olyan áhitattal rebegi a zsoltárokat, mintha a jövő élet boldogságáért könyörögnének itt, azon a helyen, a hol olyan sok szerencsétlen ásta meg egy elszánt perczen feneketlen sírját. Pedig nem a jövődöntéért imádkoznak, hanem multért, melynek bűneit majd most veszik föl a keresztelőlővizet.

Keresztelői vendégeikül eljöttek testvéreik: a bapstisták egész községe. Vannak vagy ötven és mind eljöttek az új testvérek üdvözlésére.

Mikor a sátorban az imádságot elvégezték, beléptek a hullámok közé térdig. A nap csak bolygva tünt fel itt-ott a felhők között és majdnem valamennyi elkékült, a mint a hideg vízfodrok a vékony zsákszövetből varrt keresztelőkabátjokon átszivárogo-

tak. Egy jelre mindnyájan a víz alá merültek és ezzel tagjaivá lettek a boldogító társaságnak.

Megdermedve lépett mindegyik a sátorba, hogy kapkodva öltön magára melegebb ruhát, csak a barna fűrtű kis leánynak, ki hullámos testéhez tapadt daróczkabátban valódi élő Makart-kép volt, kellett orvosi segítség, mert elájult.

Keresztelőről menjünk temetésre! Az akadémia úgy is útunkba esik: fölmelegedni is betérhetünk.

A nagy teremben tartanak ülést. Fekete posztóval bevont asztal mellett ül Beöthy Zsolt, kezében a végbucszató. Előtte két karos gyertyatartó között a halva született tizenkét — szellemi szörny. Igen, azt mondja a kissé érdes ajkú pap, hogy ezek szörnyek, még azt sem érdemlik, hogy nevüket e tisztelő halotti kisérlet előtt felemlítsék; csak tűzbe velük. És a komor arcú tudósok rámondják a visszhangot: „a darabokat a tűzbe — a négyszáz aranyat a tarsolyába“.

Ez volt vége az idei karácsonyi pályázatnak; de nem az erény-díjnak, a melyet Guidó gróf alapított. Erre aligha lesz tizenkét pályázó!

A koncert-szezon végső halálos vonaglósa a folyó hét. Tegnap nyit meg a redoute kis terme utójára Lewinskynek: ma játszanak a philharmonikusok még egyszer — vége.

A koncert-toilettek oda vándorolnak, a hol társaik a bali-ruhák már hetek óta aluszak nyári álmukat és álmodoznak fényes termekről, melyeken végig sikamlottak, dobogó keblekről, melyeket betakartak és a melyek rájuk borultak, meg sok mindenről, a mik elöltik a fiatal szívet.

Álmodnak-e feltámadásról? — nem tudom! De hálom meg-megújuló jajgatásukat, mikor a kis Miczi szőke bábujának schleppet varrni, rájuk fogja a szobaleány a kiméletlen ollót; a hűtelen kisasszony pedig Tottis és Krenhez megy az Andrássy grófnők menyasszonyi kelengyét bámulni, melyek megtekintésére kedves olvasónőmet a nevezett czég általam tisztelettel meghívja.

Firkási Penna.

## Meghívó.

A magy. kir. vallás- és közoktatásügyi unélt. miniszterium 1873. évi július hó 13-án kelt 885. sz. körrendeletével fölhívja a törvényhatóságokat, hogy kebelökben vidéki muzeumokat és muzeumegyleteket alakítsanak s azokat erjöközést képest támogassák és segítyezék, megigérvén egyszermind, hogy a magas kormány is mindenkor kedves kötelességének ismerendi azokat segítyezni.

E muzeumi egyleteknek czélja lenne: a) a mult, főleg helyi jelentőségű történelmi, őskori, geologiai, művészeti, irodalmi és műipari emlékeknek és azok maradványainak összegyűjtése és megőrzése; b) a jelenkor

— Nem, nem, már elég volt.

— Hát nem akarod, hogy ünneplés legyen?

— No jó van no, ha megigéred, hogy oly csunyat nem mondasz többé, akkor hallgatok.

— Persze hogy nem, csak figyelj tovább: miután pedig az megtörtént, te elmegy Béla fiunkhoz a városba és 2 hét mulva én utánad robotgatok. Ott újra megkérem kezdet és mindenki csodálkozására egy világra szóló lakodalmat csinálnak.

— Igazán apjukom?

— Igazán? hát talán csak nem mondom nem igazat.

— Nem! dehogy, hanem mégsem hiszem, hogy ez a te fejedből kerül ki. Mi? Ugy-e Béla volt a mester? Ugy-e?

— Igaz is az galambom, jó, hogy eszembe juttatod. Bélának, valamint másnak sem egy árva szót se szólj, mert azt akarom, tudod fiam, hogy minél nagyobb legyen a meglepetés.

— Jól van apjuk, legyen meg a te akaratod. Hanem csak jöjjön el az a 2 hét, majd akkor! Hogy kéretem én magamat! He-he-he.

Igy történt. A pap legnagyobb csodálkozására elválasztá az oly régóta összehozott párt. Az elvált pár útja most már kétfelé szakadt. A volt Tömzsökné Judit asszony még az nap elindult L... városba Béla fiához; előre örülve a készülődésben lévő nagyszerű ünneplésnek.

Nem tudom hogy történt, de egy nap alatt az egész falunak apraja, nagyja megtudta a feltűnő eseményt. Sokan mondják — ha ugyan elhíhet — hogy a tisztelő úr szakácsnéjától tudódott volna ki az egész dolog. Nem volt hely, hol nem Tömzsök úr megbotlásáról szóllottak volna. Nem csoda tehát, ha Kecske mester is meghallotta a „borzasztósgot“, mint ő mondá, s lélekszakadva sietett haza, hogy kedves Juliska lányát is felvilágosítsa a nagyságos asszony hirtelen elutazásának okáról. Ép mondókáját akarta már hozzátenni.

történelmi emlékeinek táj- és népismeai adatainak, földtani leleteinek, a nyerstermékek kitünőbb példányainak, az ipar és művészet remekeinek összegyűjtését s tanulmányozás végett való kiállítását eszközölni.

Kecskekre város törvényhatósági bizottsága szives készséggel fogadta e nemes czélú intézmény ajánlását és 1873. évi augusztus hó 1-én tartott közgyűlésén hozott 450. sz. határozatával elnökletem alatt Hornyik János, Szappanos István, Madarassy László, Fehér Péter, dr. Dékány Ráfael és Parragh Gedeon urakból bizottságot alakított a szükséges előmunkálatok elkészítésére.

E megbízás alapján, miután Hornyik János főjegyző úr szives volt időközben az alapszabályok tervezetét elkészíteni, van szerencsém tisztelettel felkérni úgy az alább megnevezett, valamint mindazon urakat, kik e nemes czél iránt érdeklődnek és becses tanácsukkal közreműködni hajlandók, hogy az alapszabályok végleges megállapítása és más e nemes czél elérésére szükséges intézkedések megtevése végett f. évi április hó 10-én, azaz husvét második napján reggeli 10 órára a város háza tanácstermében tartandó értekezletre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek:

Antal Péter, Adler Károly, dr. Beliczay Jónás, Barta Gergely, Balla János, Batlay János, Beretvás Sándor, Bogoss Endre, Bogó Pál, dr. Bagi Béla, Csabai Imre, Csilléry Benő, Csilléry Kálmán, Csorba Károly, Dékány István tanár, Dömötör Sándor, Daltó Ödön, Dragolovich Döme, Darányi Ferencz, Diterle Nándor k.-r. t., Feld Vilmos, Fischer Miksa, Fehér Márton, Fekete István ügyvéd, Fördös Lajos, Fodor Jenő, Fördös Dezső, dr. Fekete József, Gaal Ferencz, Gyenes Imre, Gyenes Sándor, Gyenes István árvaszéki ülnök, Györfly Balázs, Horváth Döme, Horváth Béla, dr. Horváth János, Hanusz István, Hajagos Illés, Hakker Lajos, Hoskó József, Hornyik József, Habina János, Holosnyay Ambrus, Illésházy János, Kovács József törv. bír., Kövessy Kálmán, Keresztes János, Kressák Pál, dr. Kocsis József, Katona Zsigmond, dr. Kecskekre Lajos, Kada Elek, Sz. Kovács László, id. S. Kovács Mihály, Kovács Pál, Laukó Károly, László Károly, Lestár Péter, Liptay Pál, Lauch János, Mádi János, Máté Sándor, Mészáros József ügyvéd, Muraközy János, Muraközy Imre, Molnár János, Machleid Alajos, dr. Milhoffer Antal, Molnár Frigyes, dr. Nagy Mihály, id. Nagy Lajos, ifj. Nagy Lajos, Nagy Ferencz, Polák Ede, Pollák Pál, Páthy Károly, Pap Sándor, Pacsu Mihály, Posta Pál, Pataki Vilmos, Pap Mihály, Pataki Imre tanár, dr. Réti Mór, Réti Márton, k.-r. t., Romocsa Rezső, dr. Szemák István, Sziládi Lajos, id. Szeless Kálmán, ifj. Szeless Kálmán, dr. Szeless József, ifj. Sántha Sándor, Szegedi György, Szakács István, Szalontay Sándor, Sándor László, Schwartz József, Schwartz Dávid, Szigeti István tanár, Szegedi Kilit, Tóth

— Hát nem borzasztóság egy ilyen öreg úrtól ennyire megb... .

E szavait már tovább nem folytathatta, mert kopogtatás hallatszott s nemsokára belépett maga Tömzsök úr is. Az ügyes szabó azonnal taticát változtatott, s alázatos köszöntés után öt helyely megkínálva, bátorkodott megkérdezni a ritka szerencsének okát.

— Egy kis mondani valóm volna — válaszolá Tömzsök úr, — hanem csak négy szem közt.

Az elpirult Juliska — ki szintén benn volt — sietett a szobát elhagyni, mit Tömzsök úr sehogy se engedett, hanem Kecskekre urat inkább saját lakába hívta át.

Miután mindketten helyet foglaltak, az öreg úr akadozva kezdte:

— Talán barátom uram is hallhatta már a feleségemmel történt szomorú elszakadást.

— Oh igen is, hanem mindjárt mondtam, hogy az egész dolognak bizonyára csakis a nagyságos asszony az oka.

— Bizonyára nem is én; hanem mivel én asszony nélkül nem lehetek, hát már utána is néztem a dolognak.

— Igen bizon szükséges is itt az asszony.

— Ugy-e, hát azért kívántam barátom urammal szót érteni, mert én nem megyek ki házamból asszonyért.

— Oh nagyságos úr — felelé elfogultan a szabó, — talán csak tréfálni méltóztatik.

— Semmi tréfa, de hallja ajánlatom! Ha barátom uram beleegyezik, hogy leánya keze az enyém legyen — mert úgy hiszem megértette már, hogy ezt akarom — akkor ön örökké élhet e háznál úr módjára, leánya pedig összes vagyonomat nyeri örökségül.

A szabómester alig juthatott szóhoz örömben.

— Én teljes készséggel elfogadom — mondá mégis, — de úgy hiszem leányomat is tudósitanunk kell.

— Épen ez a földolog — mondja Tömzsök úr, — azért siessen barátom uram, s mondja el neki ajánlatomat. Ha beleegyezik, akkor úgy akarom, hogy a mennyegző már a jövő héten végbemenne.

## TÁRCZA

### Messze délre.

A képeletnek sólyom szárnyain,  
Repülök én messze, messze délre...  
S ott szállok le majd, ott szállok én le,  
Czitrom, — narancsfák hús erdejébe.

S ott megpihenni ah! mily élvezet,  
Büvös illatú, szép virágokon, —  
Ott nyugszom én meg, s oly boldog leszek.  
Hattyúképű lány, — rólad álmodom.

Noszlopy Tivadar.

### Dupla házasság.

— Novella. —

Irta: Székely Ambrus.

B... falucskában, a ki csak egy kissé itélni tud, az már a házak külsejéről is sorban elmondhatná, hogy kik annak lakói. Vajjon öreg matróna, fiatal menyecske, vagy pajkos leány-e ott a gondnok. A falu közepén, ép a templomnak átellenében van Tömzsök Pál úr háza, ő maga a 70-ik. felesége Judit pedig a 65-ik élet számlálják. Ezt tudva bizonyára fogunk csodálkozni, ha az ablakokban naponta a friss virágokat látjuk, valamint a ház eleje is oly művészileg van sárga mázzal kiegyenesítve. De mindennek megvan az oka, mert azon házban nemesek Tömzsök uram lakik feleségével, hanem ott lakik még Kecskekre István szabómester is gyönyörű szép leányával. Kecskekre Istvánnak, hogy leánya végett közlebről megismerkedjünk, elég, ha elmondjuk róla, hogy talán ő volt azon egyszeri szabó, kinek a vasallót mindig magával kelle hordani, nehogy a szél valami módon fellódítsa. De leánya ugyancsak ellentéte volt ám! Az egész falu csak azt mondta: „Ugyan hogy lehet olyan csúf embernek ilyen szép leánya!“ Bolondultak is utána a falunak legényei, mert olyan bogár szemet, piros ajkat, és végre olyan termetet nem nagyon lehetett ám találni 6 olyan faluban sem.

Miután Tömzsök Pál úr házatájékával némileg megismerkedtünk, menjünk át a történetre.

Ép fontos esemény van készülődésben! Ugyanis Tömzsök úr arany-lakodalmát akarja megülni kedves hitétársával, a mi 2 hét mulva végbe is menend.

A régi hitvespár most is a szobában ülve a régi jó időkről ábrándozik. A szó most ép Tömzsökné asszonnyom száján van.

— Ugy-e apjukom — mondja ő, — mi volt ezelőtt 50 évvel! Én mint fiatal szép leány alig tudtam már várni a mennyegző óráját. Mindig attól féltem, hátha cserben hágy az a... he-he-he... na apjukom miért nem nevezts már te is?

Tömzsök úr azonban úgy látszik nem sokat érthetett ezen beszédből, mert egészen érintetlenül maradt a régi jó idők emlékével; s gondolkodva nagy fellegeket bocsajt ki öblös pipájából, de végre mégis megszólal.

— Azon gondolkozom anyjuk, hogy hogyan tehetnék mi ezen következő ünneplést minél fényesebbé.

— Ugy, úgy! apjukom, csak rajta!

— Hát kedves oldalborda, én ha meghallgatsz, elmondom miképp főztem ki tervemet.

— Jól van no Ádám apa, szivesen, csak mond.

— Ha azt akarjuk, hogy az arany-mennyegző minél fényesebb legyen, szükséges, hogy minél szokatlanabb is legyen. Ez olyan világos, mint kétszer kettő négy. Ugy-e?

— Ugy! úgy! apjuk, csak tovább.

— Igen, igen... hát kedves anyjukom erre nézve nekem egy különös, de nagyon különös tervem volna; de olyan tudod, hogy hasonlót még talán nem is hallottál.

— Ejnye bizon egész kíváncsivá teszesz, ugyan hagyd hallnom, miféle különös főhetett abban a régi fazékban.

— Hát hall! Mi ketten most azonnal a paphoz megyünk, s ott elvállunk...

— Elvállunk! Jézus! Mária! Pali talán csak nem bo... .

— He-he-he, hát várj csak, míg tervemet egészen elmondom.

László, Tatai Jenő, Tóth István tanácsos, dr. Tassy Pál, Tassy László, Tóth Ignác, Vámos Béla, Virányi Ignác, Vissinger Károly, Végh József iparos, Valk József, Zimay Károly, Zombory László, Zolnai Antal.

Mint hogy e nevek csak emlékezet után állítottak össze, ismételt tisztelettel felkérem a szives részvételre mindazon tagját a nagyérdemű közönségnek, a ki ezen ügy iránt érdeklődik és akár jó tanácsos, akár más módon segédkezet nyújtani magában hajlandóságot érez. Kecskemét, 1882. márcz. 30.

Bagi László.

## IRODALOM.

— Az országbíró által a Törv. Csarnok részére engedélyezett „Curiai Értesítő” már megindult. — Jögesetek a döntvényeken kívül közli a Curia s budapesti kir. tábla összes perbejelentéseit s azok elintézését. — Hasznos szolgálatot tehet mindazoknak, kiknek peres ügyei vannak, tehát nemcsak az ügyvédeknek, hanem a pénzügytelteknek, testületeknek, közönségnek is. — Előfizetési ára hetenként háromszori megjelenéssel évnegyedre 3 frt., egy óra 1 frt. 20 kr.

— A magyar filozófiai szemle Baráth Ferenc és Böhm Károly szerkesztésében várakozásunknak teljesen megfelelő tartalomgazdagsággal megjelent. A bölcsészet művelése hazánkban annyira el volt eddig hanyagolva, hogy e szemle határozott hézagpótlónak tekinthető és hivatva van a bölcsészet speciális feladatainak megoldása mellett a magyar tudomány irodalmának általában alaposabb irányt szerezni. Az első füzet cikkeket közöl Dr. Horváth Cyrilltől (a bpesti egyetem rendes bölcsészeti tanáráról, kit mi kecskeméti büszkeséggel vallunk magunkénak), továbbá Lechner László, Buday József és Dr. Nemes Imre tollából. Az új folyóirat Aigner Lajos kiadásában díszes alakban havonként egyszer jelenik meg, és előfizetési ára egy esztendőre öt forint, felső iskolák hallgatói egy évre három forintot fizetnek.

— E helyen kizárólag a magyar irodalom és művészet termékeivel foglalkozván csupán, megengedjük magunknak, hogy Greiner Lajos Berlinben élő hazánkfiának német fordításaira, melyek: „Ungarisches Novellenbuch“ cím alatt jelentek meg, olvasóink figyelmét szintén felhívjuk. Ki a külföldi viszonyokat ismeri, jól tudja, hogy a magyar irodalom dacára annak hogy számos halhatatlan műre mekkorát bír, és az utolsó évtizedekben kvantitatív is nagy kiterjedésnek örvend, a külföldön kellő mértékben ismertetve nincs és felülünk a valónál sokkal több fantasztikus, gyakran sértő nézet és felfogás uralkodik. Azért Greiner urat azon a téren, melyről a halál az öreg Kertben nem régen elszóltotta, annyival inkább üdvözölhetjük, mert személyes barátjaként jól ismerjük a nehézségeket, melyekkel neki fordításainak jellegese mellett is megküzdenie kell. Az említett kötet tartalmaz apróbb elbeszéléseket és rajzokat Jókai, Török Kálmán, B. Bajza Lenke, Porzó, Lauka Gusztáv, Vértessy Arnold, Andrási Jenő és Kazár Emiltől.

## UJDONSÁGOK.

### SIMONYI ERNŐ,

meghalt 1882. márcz. 28.

Az országgyűlés egyik veterán tagját, a függetlenségi párt egyik vezér bajnokát gyászolja. Simonyi Ernő, a széles ismeretek-

kel bíró, hazaszeretete, elvhűsége s szilárd meggyőződéséért minden pártárvát által tisztelt férfú, s országgyűlési képviselő hossz-szas szenvedés után megszűnt élni. Élete zaklatott és viszontagságteles volt, mignem hazájába visszatérve, nyugodtabb napokat élhetett. Legutóbb Debreczen egyik kerületét képviselte, s egy ízben városunk alsó-kerületének is jelöltje volt néh. Szűcs Imre képviselő ellenében. Üdülés végett a Fiume melletti Abazziába költözött, hol hosszas szenvedés után érte a halál. Holttestét Budapestre szállítják, s innen Zsámbokrére a családi sírboltba. — Áldás és béke a hazáját igazán szeretett derék férfú emlékére!

— Ápril 2-ikán, tehát ma van 63 éve annak, hogy városunkat egy borzasztó tűzvész majdnem teljesen tönkretette; s nagy károkat okozva bár, egyszerűen városunk némi esinosodásának tényezője lön. E napnak emlékére szólal meg a kath. fő- és a reform. templom tornyaiban a nagy harang, figyelmeztetve a szerencsétlenségre a lakosokat, s minél nagyobb elővigyázatra hiva fel őket.

— Hymen. Egy kedves és igen örvedetes családi eseményről hozott hírt a táviró: Lapunk távollevő szerkesztője Dekete József úr Tatán eljegyezte a bájos és szeretetre méltó Raditz Irma kisasszonyt azon vidék nagyírben álló szépségét. Öszintén gratulálunk a kölcsönös szerelem nymbusával övezett frigyhez, s örökké tartó boldogságot kívánunk a jegyeseknek.

— Kiss József, a helybeli kir. törvénytörvényes derék, közszeretben állt jegyzője Nagy-Körösré aljárásbíróvá nevezetett ki. Bár nem tartjuk nagy előmenetelnek, midőn egy kitűnő képzettségű s valódi hivatottsággal bíró egyén tíz évig kénytelen várni az első előléptetésre: mégis öszinte örömmel fejezzük ki ezen már rég megérdemelt ki-nevezetése fölött, s kívánjuk, hogy későbbi előmenetele gyorsabb léptekkel történjék. Egyet sajnálunk csak, hogy körünkől eltávozik, s csak a remény biztat, hogy egykor még visszakérül hozzánk, s szívvel lélekkel addig is a miénk marad. Mint halljuk, a távozó tiszteletére ismerősei és barátai szűkebb-körű búcsúüzeneteket fognak rendezni a kaszinó helyiségében.

— Köszönet nyilvánítás. Habár az első magyar általános biztosító-társaság eddig is mindég tanusított humánus eljárásával a közelméremest kivívta, és egyesek külön köszönetét igénybe venni nem is szokta; alolirottak f. hó 17-ikén történt tűzkáraink alkalmával elégett házaink kárfelvételenél a gyors intézkedést igazán becsületesen méltányló kártérítést ezen társaság részéről örömmel tapasztalván: úgynevezett társaságnak, mint helybeli főügynökségének káraink gyors megtérítéséért köszönetünket nyilvánítani kedves kötelességünknek ismerjük. Kelt Kecskemén, 1882. márcz. 26. Cs. Szabó László, Béniy Gábor, Mőcza Ferenc tűzkárosultak.

— A mint látszik a piacon még több,

eddig fel nem fedezett verem létezik, mire következtet az is, hogy közelebb is ott némi beomlások történtek.

— A „Gazdakör” helyiségeiben Fekete József lapunk szerkesztője a kör elnökének felszólítása folytán e hó végén felolvasást tart: „Az újított szokásokról.”

— Érdekes hangverseny. Liszt Ferenc mester ajánlata folytán Dory Petersen k.-a. és Burmeister Richard zongoraművészek hazánk nagyobb városiban hangversenyeket fognak rendezni. Mindketten ismeretekes külföldön; Dory Petersen k.-a. nemrég az olasz királynő előtt játszott nagy tetszéssel. Ritka művelzetet nyujtana városunknak is, ha valószínű a hír, hogy e kitűnő művészpár hozzánk is ellátogat. Előre is figyelmeztetjük rá műértő közönségünket.

— Felhívjuk a hatóság figyelmét az ivó-kútakra, vagyis inkább azok környékére, hol különösen estefelé egész hajszá van; fiatal mesterlegények, sőt deákok, katonák valóságos találkát tartanak a város összes szolgálóival, hol aztán nemcsak a vízfordó-edény törik össze, de az erkölcs is megcsorbul. Különösen az új iskola melletti kút mellé — de a többi mellé is — lámpák felállítása halaszthatatlan szükség, mert a sötétség a bűn tenyészője; sőt azon felül, különösen a szorosabb vízfordás idején, sűrű rendőri felügyelet is szükséges.

— (Gazdakör.) Az elnökség kérésének engedve Vissinger Károly m. k. főreáliskolai tanár úr, folyó év márczius hó 19-ikén előadást tartott a kör helyiségében (Beretvás szálloda) a mesterséges trágya előállításáról és annak előnyeiről a gazdaságban. — Az előadás a szép szöveggel egybegyűlt gazdaközönség nagy figyelemmel hallgatta; különösen az előadásnak azon része, a melyben feltüntetve lett a növényvilág élete s a különbség, mely szerint a kalászos növények mily savakkal s a gumós vagy leveles növények is milyenekkel táplálkoznak: meglepő jó hatást gyakoroltak a hallgatóságra. — Az igen tisztelt tanár úr azonban még nem elégedett meg azzal, hogy világos, érthető s tanúságos szóbeli előadást tartson, hanem ügybuzgalmával tovább ment: szemmel látható tanulmányokat is állított ki, t. i. bemutatott egy kis virágot, a melyet minden föld és lég hozzájárulás nélkül nevelt mesterséges úton; továbbá megmutatta azon savakat, a melyekkel úgy a kalászos, mint gumós növényeink táplálkoznak. — Az előadás egy jó órát vett igénybe s érdekességénél fogva a hallgatóság mindvégig nagy figyelmet tanusított. Vajha hallhatnók mielőbb a „Gazdakör”-ben ehhez hasonló előadást, mert mint ez alkalommal is szépszámú megjelenésével a gazdaközönség megmutatta, hogy szeret tanulni, csak legyen kitől.

— A gazdasági gőzmalom f. hó 26-án megtartotta előre hirdetett közgyűlését, melyen 20 frt. osztalék állapított meg. Ezen gőzmalom minden örleményre szánt ga-

bonát ingyen hordat be és ingyen szállít házhoz, s a paraszt-örléseknél a díjakat teljesen eltörölte. Aczél-hengerével kitűnő lisztet produkál.

— Névmagyarosítás. Kurzweil Nándor lovascsendbiztos úgy saját, mint Ferencz József nevű gyermeke vezetéknévnek „Kürti”-re kért átváltoztatása a nm. belügyminiszter által megengedett.

— Az új útczei kövezet a piaczig kész. A törmelék a von hengerelve és agyagos homokkal, vegyes kavicsokkal betakarva. Az ősi kövezetet is reperálni fogják.

— Lapunk túlerheltsége nem engedi, hogy a szini tudósításnak külön cikket áldozhatnánk. Itt mondjuk el röviden referádánk. Vasárnap márcz. hó 26-ikán Lukácsy Sándor „Arva Zsuskája”, 29-ikén „Don Caesar de Bazán”, 30-ikán pedig Augier Emil kitűnő színműve a „Fourchamboult család” került színpadra. Színészeink megállták helyüket s a kis közönség elégtűlen távozott.

— Mint halljuk dr. Thiel Gyula (alias Madarassy László) levélben kereste meg dr. Kovács Mihály orvostudort, felszólítva őt a kivándorlásra. Kezessék — úgymond — 5000 frt. évi jövedelemről, s kész orvosi oklevele kiküldése után 1500 frt. előleget is küldeni. Csábító szavai ugyan vonzóak, de nem hisszük, hogy akadjon bárki is, ki a lépre jóhiszeműleg rámenne.

— A mult hó 29-ikén városunkban és határterületén egyetlen halálozási eset sem fordult elő.

— A helybeli Iparegyesület választmánya határozata folytán saját kebeléből küldöttséget menesztett az ipartörvény reviziója iránt az ipar- és keresk. miniszterhez, mely a mult hó 29-ikén jelent meg b. Kemény Gábor miniszter előtt, hogy küldői nevében az ipartörvény mielőbbi kedvező revizióját sürgesse. A küldöttség tagjai Végh József iparegyesületi elnök, Aág Mihály iparegyesületi igazgató és Csörgey Imre iparegyesületi titkár volt. A küldöttség vezetője Végh József a következőkben terjesztette elő kérelmét:

Nagyméltóságú miniszter úr, kegyelmes uram! Mi kecskeméti iparosok vagyunk, a kecskeméti iparegyesület megbízásából terjesztjük alázasat kérelmünket az ipartörvény módosítása érdekében nagyméltóságod elé, és hogy ezt tesszük, erre felbátorított benünket nagyméltóságodnak az ipartörvény iránt ismert jóindulata, mert intézkedéseiből kilátszik azon törhetlen buzgalom és jóakarata, hogy az ipartörvény s ezáltal a magyar haza összes iparosainak jelen nyomozott helyzetén segíteni óhajj. Azért is kérjük nagyméltóságodat, az ipartörvény módosítása érdekében, ne utasítsa el kérelmünket, ne utasítsa el azon osztályi kérelmet, mely osztály gyarapodása és boldogsága egyszerűen a magyar haza boldogsága is; ne utasítsa el kérését annál kevésbé, mivel ezen osztály jövedelméből boldog vagy boldogtalansága jelenleg nagyméltóságod kezeiben van letéve. Ha az ipartörvény cél szerinti oldatát meg, százezrek hála fogja nagyméltóságodat üdvös munkájáért jutalmazni. Fogadjja az itt átnyújtott alázasat kérelmünket, melyben bővebben kifejtve és indokolva vannak nézeteink, tartsa meg a kecsk. Iparegyesületet mint küldönket jó indulatban.

Ezután átnyújtotta a miniszternek a társulat emlékiratát, mely a következőkben: kulminál 1) külön választott iparkamrák,

Kecskés mester magát mélyen meghajtva távozott a nagyságos úrtól. Az udvaron ugrott még csak nagyot örömeiben, előre elgondolva a jövendő uras életet.

Történetünk óta már 12 nap mult el. Rövid idő, de hosszú az olyanoknak, kik óránként számolgatják. Ilyen lassan mult az idő Tömzsökné asszonyonon is. Az ezelőtt oly kedves unokák nem örvendezteték őt most annyira. Fiának Bélának is feltűnt az; de leginkább tündök az, hogy anyja, ki ezelőtt legföllebb egy-két napot tölthetett náluk, „mert a házat — mint mondá — a viláért sem hagynám sokáig egyedül”, most még egy szót sem szólt a hazatéréséről. S ha ez ügyben kérdészködött is, nagyon kitérő választ nyert. A kíváncsiság ezért annyira elfogá, hogy elhatározta a holnapi napon — mindenki tudta nélkül — B... faluba hajtani. A gyors lovak hamar elérték a falut, s már nem messze volt atyja házától, midőn egy ismerős hang üti meg füleit.

— Béla! Béla! — hangzik többször, — mire a megállított kocsi mellett egy fiatal ember lön látható.

— Talán már nem is ismered — folytatja tovább, — gondolom is, hogy a városi ember nem nagyon néz reánk falusiakra?

— Oh dehogyan nem! de először is „Servus”.

— Servus! Béluskám. Hova indulsz?

— Atyámhoz.

— Atyához? S anyád hogy van? Gondolom roszszul esett idegzetére azon családi szerencsétlenség.

— Kedves barátom, valóban nem tudom, mire célzasz, mert én, hála az Istennek, semmi szerencsétlenségről nem tudok.

— Nem? Hát az elválás.

— Elválás? Micsoda elválás?

— Hát valóban még semmit sem tudsz?

— Még említeni sem hallottam.

— Akkor bocsáss meg kedves Béluskám, de nem gondoltam, hogy erről, sőt még többről is ne lenne tudomásod.

— Kedves barátom — mondja izgatottan Béla, — nekem egy valóban szomorú titkot fedezesz fel, de mivel jobban ki kell tudnom a

dolgot, szeretném, ha egy kis időt áldoznál ennek bővebb kifejtésére.

— Szivesen barátom, bár fogadd legnagyobb részvételemet e szomorú ügyben.

Az idegen barát elmondá Bélának a dolgok állását, valamint azt is, hogy az esküvő holnap délután — tehát vasárnap menend végebe.

Béla szomorúan és leveretten állott ott, míg egyszerre felkiáltva:

— Isten veled barátom, én akkor visszamegyek, de van egy tervem, mely úgy hiszem nem lesz a legrosszabb. Adj a ég, hogy sikere legyen!

— Szívemből kívánom — mondja amaz, — Isten veled!

Béla vágtatva hajtattott vissza városába. Utközben bús hallgatagság fogta el, nem tudva, hogy mi lehet e botránynak oka, melynek szokásos előjeleit ő szüleinél soha nem tapasztalta. Hazaérkezve azonnal anyja szobájába ment.

— Ugyan kedves anyám — mond s anyja kezét megcsókolja, — mi oka lehet az önök között történt viszálynak?

— Micsoda viszálynak kedves fiam?

— Jaj anyám, hát az elválásnak.

— Ugy Bélám! Hát már te is tudod? De hogy sokáig ne aggódjál, tedd meg, hogy tréfa van a dologban.

Tömzsökné hiven elmondá fiának a történeteket, s végre felkaczagva mondá: „Hát nem eredeti gondolat ez?”

Béla nem akarta anyját felvernü ábrándjából, bár az ő szívét fájdalmas kinok marcangolják.

— Kedvas anyám! — mond szomorú hangon, — ha már ily különös s soha nem hallott módon akarták lakodalmukat hallatlan fényessé tenni, majd megkíméljük öreg apámat, s a helyett, hogy ide fásasztanók, majd mi megyünk ő hozzá. Azért kedves anyám még holnap korán reggel utrakelünk.

Tömzsökné először ellenkezett ugyan, mert így nem látta a tréfát eléggé sikerültnek, de végre hallgatva fiának számtalan kéréseire, beleegyezett.

Az égnek tiszta azúrkékje terült el a harmatos mezőkön. A kelő napnak arany sugarai már kibújnak és megaranyozzák B... falucska templomának fényes tornyát. A templomnak átellenében lévő háznál szokatlan élénkség látszik, s a szépen feltisztított udvar közepében Kecskés István úr hosszúszerű tajtpipával sétálgat, hogy élvezze az Istennek szép reggelét; midőn egy köpenyes férfi hozzáfordulva halk hangon megszólítja.

— Ha nem eszalkozom, Kecskés szabómester úrhoz van szerencsém?

— Igenis szolgáljára — azaz nem szolgáljára, mert ha az úr ruhát kíván készíttetni, akkor menjen egy házzal tovább, mert én nem foglalkozom már vele.

— Nincs arra szükségem, hanem ha sziveskednék egypár fontos szóra a szobába jönni, akkor nagy köszönettel tartoznám.

— Oh kérem, nagyon szivesen, bár reggeli sétám a legkellemebb, de azért megteszem.

A szobába érve a köpenyes férfi tovább folytatja beszédjét.

— Én Tömzsök Béla vagyok — s leveti köpenyét, mely előbb arcát is elfödé.

— Most ismerem csak — mondja az kellemetlen meglepetéssel, — hát mit tetszik itt keresni?

— Ne gondolja Kecskés mester, hogy vagyonából akarom kiszorítani, inkább egy ajánlatom volna, mely tudom nem volna az magának sem kedve ellenére.

A szabó e szavakra szokásos udvariassággal feleli:

— Dehogyan gondolom tisztelt Tömzsök úr, de mivel egy ajánlatról tetszik szólni, kérem, sziveskedjék kijelenteni.

— Tudomásomra jutott, hogy apám azon gondolatra jött, hogy önnek leányát akarja nőül venni...

— Jaj kérem, ez a leányom dolga.

— Talán önhöz is tartozik; de hallja tovább! Tudom, hogy atyám ígéreteket tett önnek; ön az ígéreteket megkapja, azonban a házasságról le kell mondania. Azután kérésém, ha a mennyegzői ruhát is kölcsönözni szivesked-

nék. Az egész dologban pedig a legnagyobb titoktartást kérek.

— Értem, értem Tömzsök úr, mindjárt előhívom leányomat, s kérem annak is sziveskedjék ezt így elmondani.

A mellékajton Juliska szép alakja jelent meg. Termete még igézőbb, csak arca halványabb és szemei a sirástól nem annyira ragyogók. Miután az ismerős barátságosan köszönté s annak ajánlatát hallá, örömkönyveket hullatva rogyott annak térdei elé és forró köszönetet rebegett.

Nagy tolongás van Tömzsök úr háza előtt. Nem csoda! Most indulnak az esküvőre a 70 éves úr és a 18 éves fiatal hajadon. Az öreg vőlegény néhány kisérétében már kilépett a kisajtón s lépnek az áltellenben lévő templomba.

A menyasszony is most lép ki. A fehér selyemruha uszálya hangosan suhog a homokos földön. Arcát sűrű fátyol fűdi, s a kíváncsiak szeme elől egy alkalmatlan „gallér” takarja el a „szép termetet”.

Még volt az esküvő. Az öreg úr boldogan vezeti ki karján „ifjú” menyasszonyát, s beszélgetést kíván vele kezdeni, de nem talál tárgyat, végre mégis csak főzött ki valamit.

— Fiaccskám — mondja az öreg úr — ha elénk majd csirkehúst tesznek, majd te edd a csontosát, mert az én fogaim már nem a legalkalmasabbak hozzá.

Neje ezt gúnyolódásnak vélvén, nevetve mondja:

— Te mindig így gúnyolódol, pedig tudod, hogy az én fogaim sem jók már.

Az öreg úr majd hogy hátra nem esett örömeiben, midőn ezen szavakat, s az ismerős hangot hallotta.

— Judit! Judit! Te vagy az?

— Ugyan ne tréfálódzál már annyit. Persze hogy én vagyok.

— No! ugy-e mondtam, hogy elveszlek?

Talán mondanom sem kell, hogy milyen vig lakodalom támadt. Úgy hirlík, hogy az öreg úr azt mondta: „Nem hittem volna, hogy ilyen aranyos lakodalmam lesz”.

2) kötelező ipartársulatok a segédke a tanoncok feletti felügyelettel, 3) szakképesítés, 4) a segédke részére munkakönyvek, 5) vándorraktárak és házalás eltöltése, 6) a fegyvermunkának a házi-iparra való szorítása. — A miniszter válaszában ugyanazzal bízta a küldöttséget, mint a debreczeni, kanizsai és budapesti küldöttségeket, t. i. hogy a kérdést tanulmányozza s ha lehet, nemso-kára előterjesztendi, illetőleg figyelembe veendő a hallottakat és kifejtett kívánalmakat. — A miniszternek átnyújtott kitűnő memorandumot teljes terjedelmében fogjuk közölni.

— Az új hízalótelepek közül már több készen áll, az elmaradtak is nagyban épülnek.

— A vágóhid előtti homokdomb előtt ki van ugyan írva, hogy a földhordás tilos, de naponta látunk ottan mégis kocsikat rakodni. Ezen dombot legjobb volna a hízalók részére rezerválni, hogy a waggonok behomokolása nekik megkönnyítségessék.

— Meghaltak márczius hó 23—31-ig. 23-án: Gömöri János fia Mihály 6 hónapos, görös. 25-én: Poór Erzsébet törvénytelen fia József 4 hónapos; Horváth Sándor leánya Juliánna 3 éves, sorvadás; Berente Gergely nős napzamos 48 éves, gümőkör; Gulyás Pál leánya Mária 4 hónapos, görös; Hornyák Rozália Benkő Ferenczné 21 éves, hashártyalob. 26-án: Ruzsa Mária törvénytelen fia József 15 napos, görös; Balázs István nős napzamos 62 éves gümőkör. 27-én: Nagy István fia József 10 hónapos, fogzasi görös; Nagy Juliánna Zolyomi Sándorné 41 éves, gümőkör; néhai Molnár Ferenc fia János 2 1/2 éves, hökshurut; Pintér Mihály fia Mihály 16 napos, görös. 28-ikán: Harkai István fia László 7 hónapos, torokgyík; Anducsi Pál nős gazdalkodó 68 éves, gümőkör; Radics Pál fia János 26 napos, görös. 30-án: Id. Füredi József nős földműves 65 éves, tüdőhurut; Kovács János halvaszúletett leánya; Mikes Juliánna Töszegi Istvánné 42 éves, gümőkör; Szabó János fia András 2 éves, sorvadás; Almási László nőten cseléd 54 éves, tüdőlob. 31-én: Arvai Lajos nős szőlőműves 71 éves, végegyengülés; Nagy Mihály fia József 7 éves, hagymáz; Horváth Imre leánya Erzsébet 1 hónapos, veselélettel gyengeség; Obina Károly leánya Irma 5 éves; Berkes József halvaszúletett fia.

PAPIRSZELETEK.

Tanító: Ha szemem nem volna, nem látnék, ha fülem nem volna, nem hallanék; hátha orrom nem volna mi történének, mondd meg Csikós Peti? Peti: Hát nem tubákolhatna tanító uram!

Két úrficska összeszólalkozott, a minék az lett a vége, hogy az egyik pofon ütötte a másikat.  
— Komoly ez vagy tréfa? — kérde a pofonütött.  
— Persze komoly! — felel a másik.  
— No azért mondom, — mondá megnyugodva az első, — mert az illyesmivel nem szeretek tréfálni, — és nyugodtan állt odább.

— Miért lesznek a hajadonok a 20 éven túl oly annyira ajtatosak, — kérde valaki egy éltés kisasszonytól.  
— Hálát adandó az Istennek, hogy megmenté őket a férfialakú ördögöktől, — volt a válasz.

GAZDASÁG.

Elmult a tél, itt a tavasz, ezt beszéli minden élőlény, e mellett bizonyít minden fűszál. Sokan aggódva néznek a jövő elé az emberek közül a természet e pontosságán, ámbár mindenki tudja, hogy voltaképpen minden évben így kellene a természet járásának lennie. Voltak ugyan kiugrások a természetnek sokszor s lesznek még ezután is, de azért a természet nem lesz következetes soha, s így nincs is alapos ok aggodalomra.

A tél rendkívül kedvező volt úgy a növényzetre, mint az állatokra, nem rontotta meg sem egyiket, sem a másikat a tél zord hidege. A növényzet az első tavaszi napsugárra felébredt s a magasba iparkodik, míg az állatvilág vígan ugrándozik a megzöldült mezőkön.

Őszi vetéseink a kedvező időjárás folytán igen szépen fejlődnek, sőt a korai erős bűzákát már több helyen jószággal is etetik. A tavaszi kalászos vetéseink már mind a

földben vannak s nagy részük már ki is kelt s széles levelökről itélva gazdagon csirázta a földben.

Ez időszerezt határunkban többnyire a burgonya-és répavetés foglalkoztatja a mezei munkásokat s csak ezek befejeztével kezdődik általában a tengeri munkálata.

Ménesünk márczius hó 22-ikén kihajtat-tak a közlegelőre, nagy részben jó karban mentek ki s különösen feltűnt a sok szép csikó. T. L.

ÜZLET.

A tengeri kínálata a nyári hónapokra megkezdődött. Ez azon idő, mikor hízalóink készletüket a nyárra beszerezni szokták. Oláhországból jelentékenyül több ajánlat érkezik, mint a Bánátról, de az oláh tengeri nem bírva azon kvalitással, mint a bánáti, szive-sebben veszik az utóbbit. Április—májusra elkölt bánáti 7 frt. 45 kr. mm. Bánáti oláh tengerivel vegyest se olcsóbb. Az eddigi szállítmányok szerint itélve különben az oláh tengeri a tavalyinál nem rosszabb, sőt úgy látszik az árú egyöntetűbb és nincs annyira keverve, mint mult évben.

Arpa-kínálat és készlet csekély. Hízalóink közül többen kezemizével pótolják, mely a sovány malacok etetésénél nem is tesz nagy különbséget. A kezemize az idén jobb mint ezelőtt, ára ideszál-lítva 6 frt.

A sertésüzlet helyben pang. A héten Rumburghól járt itt vevő, de úgy halljuk minden eredmény nélkül. Áprilisa készlet csekély, májusra valamivel több. A bécsiek még mindig az előbbi vásárlások át-vételét folytatják.

A nagyváradi vasúti visszaélés miatt értesülé-sünk szerint helybeli állomástól úr a hízalók érde-kében reklamáit. Üdvözöljük őt e derék tettéért.

Piaci árjegyzék.

Tiszta búza métermázsánként .	10.40 krtól	11.70 krig.
Kétszer "	9.—	9.50 "
Rozs "	7.50 "	7.80 "
Arpa "	7.50 "	7.80 "
Zab "	8.—	8.20 "
Tengeri "	6.50 "	6.80 "
Köles "	—	—
Krumpli "	3.—	3.50 "

Szerkesztői üzenetek.

Sz. S. úrnak Helyben. Köszönjük. Sorra ke-rülnek. Prózát is szivesen vennénk.  
K. K. úrnak Helyben. Nincs pontitje. Élén-kebben kell kidolgozni.  
B. F. úrnak Helyben. Szerénytelenség azt hinni, hogy mivel egy verse sikerül, minden műve beválk. Naiv kifakadásait visszautasítjuk. Kéziratot vissza nem adunk.  
A. G. úrnak Budapesten. Többnyire jök, de időt a közlésre nem szabhatunk.  
N. T. úrnak Budapesten. Rövid novellákat legszivesebben fogadunk.  
S. S. úrnak Vácson. A mi késik, nem múlik. Újaját is kérünk.

Felelős szerkesztő: FEKETE JÓZSEF.

(X.) §. Az ételek és italok helyes választéka nagy fontosságú az emberek jólétére nézve, kivált azért, mivel e részben a legkisebb vigyázatlanság első sorban az emésztőszerveket gyöngíti és melyek elhanyagolása gyakran hosszas gyomorhajokat von maga után. Mi-után azonban ily vigyázatlanságok a legnagyobb ova-sosság mellett sem kerülhetők ki, felhívjuk a figyelmét a Dr. Miller-féle Bécsben 1868-ban hatóságilag meg-vizsgált görös elleni védbalsamra, mely a gyomor te-vekenységét szabályozza, a gyomor és belek minden-nemű heveny és idült lobjait, a hányást, hasmenést, szélkórságot, mindennemű gyomorbántalmat, étvágyta-lanságot, gyomorkatharust feltűnő rövid idő alatt meg-szünteti. Egy üveg ára használati utasítással együtt 1 frt. 50 kr. Fél üveg 80 kr. — Kecskeméten valódi mi-nőségben egyedül Bóka Zsigmond fűszerkereskedésben, Szegeden Gschner K. m. k. lotto-üzletében, Budapesten Édeskúty L. m. k. udvari ásványviz szállítónál kapható. (14—9)

**MATTONI-féle**  
**BUDAI KIRÁLY**  
**KESERÜFORRÁSOK**  
Deák Ferencz-forrás, Hunyady Mátyás-forrás,  
Szt.-István-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás  
**Mattoni és Wille, Budapest.**  
Kapható minden gyógyszerárban és ásványviz-kereskedésben.

HIRDETÉSEK.

28. 1882. **Árverési hirdetmény.**

Alólított, mint bírói kiküldött által, ezennel köz-hírré tétetik, hogy a kecskeméti kir. törvényszék mint elsőbíróiságnak 2387/1882. sz. alatt hozott árverést elrendelő végzése folytán Steiner Lipót közadós csőd-tömegéhez tartozó, összesen 3341 frt. 91 kr-ra becsült boltbeli árucikkék és egyéb házi bútorok Kecskemé-ten, közadós vásári-nagy-útczái és a takarékpénztári épületben levő bolt helyiségében f. 1882. évi ápril hó 12. és következő napjain reggeli 9 órakor kezdendő nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek el fogják adni.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel értesítettnek, hogy az árverés a vásári-útczái bolt helyi-ségben fog megkezdetni.

Kecskemét, 1882. márcz. hó 25-én.  
**Pócsy György,**  
kir. közjegyző.

52 (1—1) **Árverési hirdetmény.**

A főlegyházi kir. járásbírósg mint telegkönyvi ha-tóság részéről közhírré tétetik, hogy K. Szabó István végrehajtónak Veréb György mint néhai Veréb Júlia kiskorú örökösei Veréb János, Antal, Béla és András igazolt gyámja végrehajtást szenvedő ellen 100 forint s járuléka végrehajtási ügyében a főlegyházi 3343. sz. tjkben foglalt s néhai Veréb Alajos nevével 1/5-öd részben álló A + 2805. hr. sz. 1004 frt. 20 kr-ra becsült ingatlan az 1882. évi június hó 1-ő napján d. e. 9 órakor a telegkönyvi hivatalban megtartandó árve-résen következő feltételek alatt eladatul fog, u. m.:

- 1-ör. Kiküldési ár a fentebb kített becsár, ha azonban a fentebb kített becsár meg nem adaték, a kérétt ingatlan ezen alól is el fog adatul.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs-árának 10%-át vagyis 100 frt. 50 krt. készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.
- 3-ör. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részlet-ben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a kecskeméti kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.
- A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
- 4-er. Ha az árverés naptól számított 15 nap alatt utóajánlat nem adatik be, vevő részére vételi bi-zonyítvány fog kiadatul, melynek alapján a megvett ingatlan birtokba veheti.
- 5-ör. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka-matainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.  
6-ör. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, az 1881. évi 60. t. cz. 105. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek ki-tűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatul fog.

Az árverési hirdetmény és feltételek a telegkönyvi hivatalban és Főlegyháza község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Miről Tóth Endre felp. ügyvéd, Veréb György mint néhai Veréb Alajos k. k. örökösei, névszerint: Veréb János, Antal, Béla és András gyámja, néhai Veréb Júlia ismeretlen örökösei részére ezennel kine-vezett ügygondnok Jenovay Dezső ügyvéd és Főlegyháza város előjárósága a végzés és ezen hirdetmény közlése mellett értesítettnek.  
A főlegyházi kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság.  
Főlegyházán, 1882. évi márczius hó 21-ik napján.  
**Fővényessy József,**  
járásbíró.

49 (1—1)

695. 1882. **HIRDETÉS.**

Néhai Bódogh Lajos hagyatékához tartozó 2-ik tizedben levő ház folyó évi Szt.-György naptól egy évre, bérbe adandó  
Ertesítést ad  
**Pacsu Mihály,**  
44 (3—3) zárgondnok.

695. 1882. **Árverési hirdetmény.**

A főlegyházi kir. járásbírósg mint telegkönyvi ha-tóság részéről közhírré tétetik, hogy Tarjánai Ká-roly és neje végrehajtónak Farkas Rudolf, Farkas József végrehajtást szenvedő és illetőleg Hatvani Péter mint már előbbi vevő ellen 160 frt tőke és járuléka végrehajtási ügyében a nevezett végrehajtást szenvedettnek a felső szent-györgyi p.-sz.-lászói 70. és 97. sz. tjkben foglalt A + 109., 167. és 165. hrsz. alatti 280 frtra becsült ingatlanugyból illető-ségük — mely már egyszer bírói árverésen Hatvani Péternek eladatul, ki azonban az árverési feltételek eleget nem tett — az 1882. évi ápril hó 18-ik napján délelőtt 9 órakor Szt.-László község-házánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatul fog, u. m.:

- 1-ör. Kiküldési ár a fentebb kített becsár, ha azonban a fentebb kített becsár meg nem adaték, a kérétt ingatlan ezen alól is el fog adatul.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becs-árának 10%-át vagyis 28 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.
- 3-ör. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részlet-ben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a kecskeméti kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.
- A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
- 4-er. Vevő részére, ha az árverés naptól 15 nap alatt utóajánlat nem adatik be, a telegkönyvi hatóság által vételi bizonyítvány fog kiállíttatni, melynek alapján a megvett ingatlan birtokba veheti.
- 5-ör. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.
- Az átruházási költségek vevőt terhelik.
- 6-szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, az 1881. évi 60. t. cz. 185. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni fog.
- Az árverési feltételek a telegkönyvi hivatalban, Főlegyháza város és Szt.-László község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
- Kelt Főlegyházán, a kir. járásbírósg mint tkvi hatóságánál 1882. évi márczius hó 11-k napján.

**Fővényessy József,**  
járásbíró.

50 (1—1) **Hirdetmény.**

Néhai Pacsu Gergely örökösei tulaj-donához tartozó: borbási 115 c. h. föld, 2-ik tizedben levő ház, öreghegyi szőlő és veteményföld, Ballószegben és Szarkás-ban két-két darab erdő szabadkézből eladó.  
**Pacsu Mihály.**  
41 (3—3)

41 (3—3)

Eddig nincs fölülmulva.  
**MAAGER W.-féle**  
cs. kir. kiz. minőségű  
szab. valódi tisztított  
**CSUKAMÁJ-OLAJ**  
Maager Wilhelmtől Bécsben,  
az első orvosi tekintélyek által megvizsgált és könnyen emészthetőségénél fogva gyer-mekeknek a mell- és tüdőbajok, görvély, hályog, daganat, borkütegek, mirigybetegségek, gyengeségek, stb. ellen különösen ajánlt és rendelt legtisztább és legjobb, \*) legtermészetesebb s el-ismert hatású szer. — 1 frtos palackokban gyári raktárban: Bécs, Heumarkt Nr. 3., \*\*) úgy mint az osztrák birodalom legtöbb gyógyszerárban és jóhírnevű anyagárú kereskedéseiben valódi minőségben kapható.  
Kecskeméten: Molnár János és Machleid A. gyógyszerésznél; Czepléden: Persay Sándor gyógy-szerésznél; Szolnokon: Horánszky István gyógyszerésznél és Lengyel A. kereskedőnél.  
\*) Újabb időben több czég háromszegletű palackokat tölt meg tisztátlan csukamájolajjal és a közönségnek mint „MAAGER“ valódi tisztított csukamáj-olajat igyekezik eladni. Az efféle rászédések ki-kerülése végett kériük csupán azon palackokat „MAAGER“ valódi tisztított csukamáj-olajjal töltötteknek tekinteni, a melyeknél az üvegen a czímkén, zárkupak és használati utasításon a „MAAGER“ név áll.  
\*\*) Ugyanítt létezik a Schaffhausen „nemzetközi kötelék-anyaggyár“, Hall és Ruckel new-yorki, „Sozodont“ gyár és Hartenstein & Co. hüvelydiék-gyárának Chemnitzben főraktár. 162 (12—11)

A BERGER-féle orvosi  
**KÁTRÁNY-SZAPPAN**  
orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai államokban fényes sikerrel használtatik  
mindennemű borkütegek,  
különösen a rüh, az idült és pikkely-sömör ellen, a kozs, a sömör-repedvény, a fej- és szakál-korpa ellen. A BERGER-féle kátrány-szappan 40%-től fakátrányt tartalmaz és észrevehetőleg külön-bözik a többi kátrány-szappanoktól, melyek a ke-reskedelemben előfordulnak. — Tévédések kikerü-lése végett a gyógyszerárban kizárólag  
**BERGER-féle kátrány-szappan**  
kérendő és az ismert védjegyre ügyelendő. — A gyengébb kátrány-szappan  
az arozbőr tisztátlansága,  
nemkülönböztve a gyermekek bőr- és fejkütegei ellen, úgy szintén mint felülmulhatatlan cosmetikus mosdó- és fürdőszappan a  
**Berger-féle Glycerin kátrány-szappan**  
szolgálati nap használhatóban. — Ezen szappan 35%-től Glycerint tartalmaz és parfümözött.  
Ára darabonként használati utasítással 35 kr.  
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére:  
**G. HELL** gyógyszerész **Troppauban.**  
Magyarország majd minden gyógyszerár-tárban kapható. Főraktár Kecskeméten:  
**MOLNÁR JÁNOS** gyógyszerész úrnál.  
51 (24—1)

**Lakás-kiadás.**  
Csongrádi-nagy-útczái 22. sz. a. házban több rendbeli lakás kiadó.  
Bővebb tudomást ad  
47 (3—2) **Özv. Sándor Ferenczné.**

Befektetési és  
üzérkedési vásárlásokat  
a szabad üzérkedés, csoportosítás és  
díjzúletek  
mindenféle kombinációiban, ismert soliditás és megbízhatósággal teljesít az eredeti árfolyamok szerint az osztrák-magyar birodalom-ban egyedül irányadó  
**Bécsi börzén**  
a „Leitha“-féle (Halmai) bankház Bécsben, Schottenring 15. sz. a. — Szakszerű, gyors és biztos távirati tudósítással, a pénzügyi és sorshúzási „Leitha“ lap mutatószámával, továbbá tartalomdús rőpiratokkal (az összes európai sorshúzási tervek, befektetések megvil-gítása, üzérkedési módok és papírok stb.) bérmentve és ingyen szolgál. 45 (8—2)

**Hirdetmény.**  
Az általunk jelenleg hasznabérelt ület-helyi-éget f. évi április 24-ikéig odahagyni kényszerítve lévén, az összes épületfa-készletünket  
**végeladásra**  
bocsátjuk és ez által a t. cz. közönségnek al-kalmat nyújtunk ebeli szükségletét nálunk jóval  
**leszállított áron**  
fedezhetni Tisztelettel  
31 (0—6) **Lichtner Dávid és fia.**